ApudmMeTHKA 0CTATKOB

Ornpenenenvie 1. Yucro a fe/IMTCA Ha YKC/I0 b, eC/u CyllleCTBYeT YMCJ/IO C Takoe, uTo a=cb.
Omnpegenenre 2. OcTaTKOM YMC/Ia a MpY JieJieHWy Ha b Ha3bIBaroT uMciio 1, Takoe 0 <r <b,
a-r ienitcest Ha b. Takoke r Ha3bIBalOT OCTAaTKOM UMCJIA a TI0 MOAYJIIO b.

Nwmeet mecTo nipescTaBienue a = kb + r, k — HemosiHOe uacTHOe.

Omnpenenenvie 3. [Tycts m > 1. [IBa uncsia a u b Ha3bIBatOTCS CPABHMMBIMH 10 MOAYJIIO M,
eCJIM y HUX OJJUHAKOBbIe OCTATKH 10 MoAymo m. O6o3HavueHue: a = b (mod m).

CBoricTBa CpaBHEHUM.
1)a=b=>b=a(modm)
2)Ecoma=bub=c, Toa=c(modm)
Ecmu a=b (mod m) u c =d (mod m), To
3) a+c = b+d (mod m);

4) ac = bd (mod m).

Jlemma: 1)a + b =a (mod m) + b 2) ab = (a(mod m))*b (mod m)

YrpakHeHue: TOKaXuTe, uto  (km+r)'=r"(modm).
ITpumep 1: Haligute ocTatok uncia  13'* mo mogymo 4.
Pemienre: 13=1(mod4) ,s3Haunt 13'°=1""=1(mod 4).

Ipumep 2: Haligure ocratok unciaa  12'% mo mogysmo 13.
Pemenne: 12=—1(mod13) , 3Haunt 12'°=(-1)'"=1(mod13).

[pumep 3: [Jokaxute, 40 (n’—n):6 TpH JFOOBIX L{e/IbIX .
Pemienue: [T0CKO/ILKY BhIpaKeHHe (n’—n) WHTepecyeT Hac 10 MOAYIIO 6, TO N MOXKHO
3aMeHUTh Ha ero 0CTaTok. Pa3bepem Bce BapyUaHTHI:

e n=0: (n’~n)=0(mod6);

e n=1: (n’~n)=1"-1=0(mod6);

e n=2: (n’~n)=2-2=8-2=0(mod6);

e n=3: (n’~n)=3"-3=27-3=0(mod6);

e n=-2: (n’—n)=(-2)+2=-8+2=0(mod6);
« n=-1: (n’—n)=(-1)+1=0(mod6);

Jokaxute, uto  6°™'+1:7 /151 MO6GOIO HATYPANILHOIO 0.

Hoxaxwure, uto 21°°"°—1:20.

Hokaxute, uto 307 +61'%:31.

Haiigute nocneguroo udpy uncaa  239'%x 1514 x2086'%.
Hokaxute, uto  19'%—1:45.

Hoxaxute, uto  1%+2”+3%+...+100%:101

[okaxuTe TIpu3HaK JeJMMOCTH Ha 11.

Hokaxwure, uto n'®—2 He gemmrcs Ha 3 TIpu M060OM n.
. [TokaxuTe, uTO mt (m+n) — yeTHOe UuCIO.

10 JoKaxxute, uT0  n’—n:10.

11. [Toka)kuTe, 4YTO n’+5-n6.

12. [loKa>kuTe, 4ToO €C/IA X'+ y°i7, TO X:7uy:7.
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